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Володимир Кирилович Винниченко (1880-1951рр) 

народився 28 липня 1880 року в Єлисаветграді 

Херсонської губернії (тепер Кіровоградська обл.) в 

робітничо-селянській родині.

Від першого шлюбу мати В. Винниченка мала 

трьох дітей: Андрія, Марію й Василя. Від 

шлюбу з Кирилом Винниченком народився 

лише Володимир. 



Незважаючи на тяжке матеріальне становище 

родини, по закінченні школи хлопця віддано до 

Єлисаветградської  гімназії, але він не закінчив її, бо 

треба було добувати якісь кошти на прожиття. До 

того ж у старших класах гімназії він був членом 

революційної організації, писав революційну поему, 

за яку одержав тиждень «карцеру», і зрештою його 

виключили з гімназії. 



У 1900 р. у 
Златополі 

Володимир 
екстерном 

склав іспити 
за середню 

школу. 



У 1902 р. Винниченко заявив про себе 

як літератор: опублікував твір «Сила 

і краса» (згодом відомий під назвою 

«Краса і сила»).



Восени, через виключення з числа студентів, 

Володимира Винниченка позбавлено права на 

відстрочення військової служби й забрано в солдати. 

Проте військової служби він фактично не відбував, бо 

влада, боячись революційного впливу на товаришів-

військових, тримала Володимира під арештом, в 

канцелярії. Але він, переодягаючись вночі в цивільне, 

тікав з казарми й віддавав свій час роботі серед 

київського пролетаріату.



У 1903 р. при перевозі нелегальної 

літератури з Галичини до Києва на 

кордоні Винниченка знов арештовано. Як 

дезертир і революціонер він був 

посаджений у військову в'язницю — 

київську фортецю



За пропаганду серед війська та за дезертирство його мали засудити 

до військової каторги, а за суто політичне «злочинство» — провіз 

нелегальної літератури — він мав бути суджений окремо. Після 

півторарічного перебування у фортеці його звільнила перша 

російська революція 1905 року (Винниченка звільнено з фортеці 

через проголошену амністію). Під час ув'язнення він написав низку 

літературних творів. Повість «Голота» навіть одержала першу 

премію «Киевской Старины». 



У 1905 р. Винниченко повернувся 

під чужим прізвищем в Україну, 

проводив революційну агітацію 

серед селян і заробітчан 

Причорномор'я, наступного року 

мандрував Україною, написав 

низку оповідань: «На пристані», 

«Раб краси», «Уміркований та 

щирий», «Голод», «Малорос-

європеєць», «Ланцюг» та інші. 



У 1908 р. він перебував у Швейцарії, Італії, 

Франції, наступного року — у Швейцарії, 

Франції (Парижі). 

Протягом 1910—1913 pp. письменник жив у 

країнах Європи (Франція, Німеччина, Росія, 

Галичина, Буковина). В цей час у російському 

перекладі виходить твір «Чесноти з собою». 



У 1914 р. В. Винниченко повернувся в 

Україну, перебував на нелегальному 

становищі. Александринський театр у 

Петрограді прийняв до постановки п'єсу 

«Брехня» («Ложь»). 



У 1916р. він перебував у Москві, Петрограді. Видавав 

журнал «Промінь», переїхав у 1917р. в Україну, став 

одним з організаторів і керівників Центральної Ради, 

згодом головою першого українського уряду — 

Генерального Секретаріату. Після повалення гетьмана 

П. Скоропадського Винниченко був одним з керівників 

Директорії — нового уряду Української Народної 

Республіки.



В. Вииниченко написав понад сто оповідань, п'єс, 

сценарії», статей і памфлетів, істерико-політичний 

трактат «Відродження нації», двотомну етико-

філософську працю «Конкордизм», чотирнадцять 

романів (один із них незавершений). В. Винниченко –

митець, яскрава індивідуальність, у якій поєдналися 

найсуттєвіші риси перехідної доби — від критичного 

реалізму до модернізму. Важливе місце в усьому 

творчому доробку майстра посідає його драматургія, 

адже п'єси В. Винниченка зіграли дуже важливу роль у 

становленні українського театру.
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